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Kommunstyrelsen 

Inkomna medborgarförslag 
Sammanfattning 
Redogörelse för medborgarförslag som inkommit till Trelleborgs kommun och fått 
mer än 50 röster: 

• Medborgarförslag, "Låna och Lek" boxar på lekplatser, inkommit den 24 
februari och har hittills fått 50 röster. 

• Medborgarförslag, Nöjesplats, inkommit den 24 februari och har hittills 
fått 50 röster. 

Medborgarförslagen finns i sin helhet under rubriken Ärendet i 
kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse.  

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, KS 2023/221, 2023-03-08 

Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige föreslås besluta 

att överlåta besvarandet av medborgarförslagen till kommunstyrelsen. 

Beslutet skickas till 
Förslagsställaren 
Kommunledningsförvaltningen 
  



 2 (2) 

 

 

Ärendet 
Medborgarförslag, "Låna och Lek" boxar på lekplatser 

”Precis som vi har paketboxar idag kunde vi ha Lek och Låna- boxar. Alltså en typ 
av leksaksboxar på lekplatser där barn kan låna både utomhusspel och sandleksaker 
att leka med. Många barnfamiljer förvarar både leksaker och utomhusspel som inte 
används. Det är inte heller alla som har ekonomisk möjlighet att köpa dyra 
leksaker. Vi behöver därav inte äga allt. I stället för att köpa dyra leksaker kan man 
då låna ut dem till varandra. Vi sparar pengar och tänker dessutom på miljön 
genom att återanvända saker. Vi lär våra barn att i stället för att köpa kan vi låna ut 
och återanvända saker. Det är dessutom lätt och bekvämt att komma till en 
lekplats/park där du har allt på plats. Det kan också bli trevligt och roligt att själv 
bestämma vad man vill göra på lekplatsen utifrån det urval man har att låna. När 
man är klar placerar man sakerna tillbaka i de olika boxarna. Det ska finnas 
möjlighet att lämna sina begagnade sandleksaker så som spadar, hinkar, 
sandformar,grävskopor m.m. men också andra saker som hopprep, 
trädgårdsleksaker och utomhusspel som gatukritor, frisbees, kubbspel m.m. som 
sedan fördelas ut i boxarna utifrån spel- och leksakstyp”. 

Medborgarförslag, Nöjesplats 

”Tillgängliggöra en nöjesplats där alla, oavsett ålder ska känna sig välkomna och 
tillsammans skapa en trevlig inkluderande och vänlig miljö. En plats där man ska 
kunna hänga på och träffas, snacka och spela spel tillsammans, i stället för att 
hänga på olämpliga platser. Men också för att nå unga som annars inte kommer ut. 
En plats som ska präglas av kommunens kulturella anda, fritid och engagemang. 
Det ska exempelvis finnas olika spel som; VR- spel (virtual reality) Flipperspel, 
Airhockey, Arkadspel, Bollplanket, Shuffleboard, Playstation (Wii-Fit) med 
träning- och workoutspel, möjlighet att måla, spela musik m.m. Platsen ska kunna 
erbjuda medlemskap och medlemsaktiviteter (med låg avgift), tävlingar samt 
snackbar. Finnas möjlighet till andra samarbetspartners också i form av t.ex. 
företag som kan samarbeta med eller på något sätt främjar platsen”. 
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